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1.  Обоснование направленности дополнительного образования детей

Учебная программа «История и культура Новгорода» базового уровня сложности имеет туристско-краеведческую направленность.

Основанием для разработки учебного курса «История и культура Новгорода» послужил тот факт, что современное образовательное учреждение должно большее внимание уделять методике формирования навыков учебно-исследовательской работы, связанной с краеведением, развитию умений и навыков публичных выступлений, этике общения с группами людей разных возрастов. 
Программа особенно актуальна  для учащихся гуманитарного направления, ориентированного на получение в будущем профессии творческого характера. Музейное дело дает возможность совершенствовать эти интеллектуальные, креативные и коммуникативные способности детей. 
Богатое историческое и культурное прошлое Новгородской земли является хорошей основой для создания музейных экспозиций различного уровня и профиля. Создание экспозиций возможно и силами самих учащихся.
Указанное направление выбирается и предлагается учащимся на основе изучения мнения гимназистов и их родителей. 
3.  Формы организации, итоги работы
При организации занятий в системе дополнительного образования в основном применяется групповая  форма работы. При необходимости проводятся лекции, семинары, экскурсии, соревнования, конференции, применяются приемы дистанционного обучения.
В детских объединениях при финансировании из бюджета наполняемость групп не более 15 человек, но в исключительных случаях проводятся и индивидуальные занятия.
Осуществление программы приведет к позитивным изменениям в детях. 
Личностные. В результате реализации программы учащиеся закрепят знание базовых национальных ценностей: патриотизм, гражданственность, труд и творчество, социальную солидарность и другие. 
Социальные. В результате реализации программы гимназический музей станет современным, привлекательным, востребованным всеми участниками образовательного процесса. 
Также итогом работы детского объединения являются гимназические, городские, областные конференции,  предметные олимпиады различного уровня, участие в гимназических, городских, областных конкурсах, издание лучших исследовательских и творческих.
